OEFENZITTINGEN HOGERE WISKUNDE II
le Bachelor Handelsingenieur

Oefenzitting 5 Optimalisatie : vrije extrema

ot

. Qefening 1 p.577-578 : Toon aan dat de matrix

111
1 2 3
1 3 6

positief definitief is. Doe dit zowel met de eigenwaardemethode als met de
determinantenmethode.

. Oefening 4 p.578 : Zij A een symmetrische matrix. Zijn volgende uitspraken

waar of vals? Leg uit.

(a) Als A positief definiet is, dan moeten alle matrixelementen positief zijn.

(b) Als alle matrixelementen van A strikt positief zijn, dan is A positief
definiet.

. Oefening 1 (a) p.586 : Bepaal de extrema van de volgende functie. Gebruik

de tweede orde conditie om na te gaan of je te maken hebt met een minimum
of een maximum.

(a) f:R* > R:(z,y,2) = 3(® +* +2%) —zy + 22 +yz

Oplossing : in (0,0,0) bereikt f een globaal minimum.

Oefening 2 p.586 : Zij f : R — R een functie die continue afgeleiden heeft
minstens tot de tweede orde. Veronderstel dat f'(0) < 0. Beschouw nu de

functie g : R? — R : (z,y,2) = g(x,y,2) = f(z? + 2y + 32?). Toon aan dat
g een lokaal maximum bereikt in (0,0, 0).

. Een bedrijf wil twee nieuwe producten lanceren. Wanneer R;*100 euro besteed

wordt aan research voor product 1, en P; 100 euro aan promotie voor product
1601, 320P,

160+ R, 80+ P,
product wordt gefabriceerd aan.200 euro per stuk, en verkocht aan 600 euro

1, zullen er

van deze producten verkocht worden., Dit

per stuk.

Wanneer R, * 100 euro besteed wordt aan research voor product 2, en P, *
40R, L 120P,
4O+ R, 30+ P
producten verkocht worden. Dit product wordt, gefabriceerd aan 900 euro per

stuk, en verkocht aan 1800 euro per stuk.

100 euro aan promotie voor product 2, zullen er van deze

Het bedrijf beschikt over een onuitputtelijk budget en kan dus onbegrensd
investeren in research en promotie. Hoeveel moet er worden geinvesteerd in
research en promotie voor beide producten om een maximale winst te bereiken?
Ga na dat je hier wel degelijk een mazimum bereikt.

Oplossing : Ry = 160, P} = 240, Ry, = 80, P, = 150




= f/’([‘?{: wz.«,?/?““{t‘:»:’z:’ . Qf;/
) L 4 {;\(’y/ ?i} - Do ﬁ;/}v 4 ?"“Z)tf’“ﬂ”‘" 5z )
~ = AR C T c";/? 22t . 6z

ek Bt

v}f ’[:}r' ) / /

Paz glxon? Jo oy < g )- 4
Do g [y )~ ) 6= 4y
Dy A b,y ) 6= 62 )7\ )- 6
§ i ..k___ ~ E. d
ﬁ H‘E v ﬂf f’lf& } F;L
~ <

gl 'CYIL/‘? 4./&2 f‘; {/ &g

(’) (\{ﬂ-ﬂﬁ‘r"&«kpl,Qm ST A, i {f"‘:{/ ””” {v:

R U O S, ( o, 0, 5\’[)
A




e

e/ 5\ waran] =

¢
— R g AGO

- P

g o b o i 1 . /?(!_;» [ {\ 5 Jc ) [N
- b 4 woo p A - 2% ceoo g 4
----- 6o AR |

5&1@

I N B P : 3 s
L 4y too YQ;M{ N I oot L oYl
‘ .
& N P
™S owile oo o Yoo o ;
L | 4 E % LA U S Z i 4y
U AR A VRS Lo

o
!
i
A
o
-

ammffgwfﬁ%wﬁgg@
{go*ﬁzl

Mwwﬁﬁgwﬂéﬁﬁthz)'ﬁ,Eé 00 12,

: f i N
. nanl (uewima>
|/ , o

" ¥

o
f e
i~
<
<
=
e
i

Yo = #O

"y
"

R

e S 2w o

A
=
&
~

-

s,

ol

23
&
—

J
\\t-ﬁ«/
T

P ,EC; W, ~f =



—)

iy /} l ”
- > - o - . 2 & L : “‘
- Z D, B AEG ] La A “ﬁ,é' / et

3P ) a0z

Wz«:) 2. &q@ Q. & (w—‘c\

- a | ‘%% Shh

YaaLfoade

&
LA

b

I



